

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 37P/33/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2114212695
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 07. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Igor Malý
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2014:2114212695.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Trnava, v konaní pred sudcom JUDr. Igorom Malým, vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: neuvedené meno a priezvisko, ženského pohlavia, nar. X.X.XXXX, t.č. umiestnené v starostlivosti nahrádzajúcej starostlivosť rodičov manželov E. zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Trnave, dieťa neznámych rodičov, o určenie mena a priezviska takto

rozhodol:

Pre maloleté dieťa ženského pohlavia, nar. X.X.XXXX sa určuje meno „B.“ a priezvisko „N.“, ktoré budú zapísané v knihe narodení matričného úradu P., zväzok XXX, ročník XXXX, strana XX, poradové číslo XXX.

Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

Dňa 9.5.2014 bol tunajšiemu súdu doručený podnet Mesta P. na určenie mena a priezviska neznámemu novorodencovi. V podnete Mesto P. uviedlo, že na základe hlásenia o narodení dieťaťa vystaveného dňa 1.5.2014 Fakultnou nemocnicou P., ženské oddelenie - pôrodnica potvrdzuje, že sa narodil novorodenec ženského pohlavia neznámym rodičom, ktorému bolo pridelené rodné číslo XXXXXX/XXXX. Dieťa bolo zapísané v knihe narodení matričného úradu Mesta P. vo zv. XXX, roč. XXXX, str.77, por.č. 473.

K podnetu priložilo Mesto P. rodný list maloletého dieťaťa, hlásenie o narodení zo dňa X.X.XXXX, oznámenie o narodení zo dňa 6.5.2014.

Uznesením sp.zn. 20PPOm/2/2014 súd nariadil predbežné opatrenie ktorým maloleté dieťa zveril do starostlivosti nahrádzajúcej starostlivosť rodičov.

Uznesením č. 37P/33/2014-7 zo dňa 13.6.2014 tunajší súd začal v zmysle § 81, ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku konanie o určenie mena a priezviska maloletého dieťaťa ženského pohlavia, narodeného neznámym rodičom dňa X.X.XXXX vo Fakultnej nemocnici P., zapísaného v knihe narodení Matričného úradu P. vo zväzku XXX, ročník XXXX, na strane XX, pod poradovým číslom XXX, s prideleným rodným číslom: XXXXXX/XXXX..

Predmetom konania bolo rozhodnutie súdu o určení mena a priezviska maloletého dieťaťa ženského pohlavia, narodeného neznámym rodičom dňa 1.5.2014 vo Fakultnej nemocnici P., zapísaného v knihe narodení Matričného úradu P. vo zväzku XXX, ročník XXXX, na strane XX, pod poradovým číslom XXX, s prideleným rodným číslom: XXXXXX/XXXX.

Súd si zadovážil pre svoje rozhodnutie ďalej spisy tunajšieho súdu sp.zn. 20PPOm/2/2014 a 14P/34/2014.

Zástupkyňa Úradu práce sociálnych vecí a rodiny v Trnave -ako orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a kurately- sa na pojednávaní konanom dňa 14.7.2014 zúčastnila a bola súdom vypočutá.

Súd vo veci vykonal dokazovanie výsluchom zástupkyne Úradu práce sociálnych vecí a rodiny v Trnave, oboznámením sa s obsahom spisov tunajšieho súdu sp.zn. 20PPOm/2/2014 a 14P/34/2014, ako i oboznámením sa s celým obsahom spisového materiálu.

Podľa § 40, ods. 3 Zákona o rodine ak sa rodičia nedohodnú o mene alebo priezvisku maloletého dieťaťa alebo ak žiadny z rodičov nie je známy, určí meno alebo priezvisko súd.

Podľa § 1, ods. 1, ods. 2 a ods. 4 zák.č. 300/1993 Z.z. o mene a priezvisku každý musí mať meno.

Meno dieťaťa sa určuje dohodou rodičov; ak k takejto dohode nedošlo, meno sa určuje rozhodnutím súdu.

Ak nie je známy ani jeden z rodičov, určí meno dieťaťa súd na podnet obce alebo mestskej časti, ktorá vedie matriku (ďalej len „matričný úrad“), v ktorého matrike sa vykonáva zápis o narodení dieťaťa.

Podľa § 2, ods. 2 zák.č. 300/1993 Z.z. o mene a priezvisku nemožno určiť meno hanlivé, neosobné alebo domácku podobu mena, alebo prvé meno totožné s menom žijúceho súrodenca uvedeným v matrike na prvom mieste, alebo osobe mužského pohlavia určiť ženské meno a naopak. Tieto obmedzenia sa nevzťahujú na cudzojazyčné meno, ak je všeobecne známe, že takéto použitie mena je v súlade s tradíciou štátu, kde je takéto meno obvyklé. Na požiadanie matričného úradu tieto skutočnosti preukazuje rodič dieťaťa potvrdením zastupiteľského úradu cudzieho štátu.

Podľa § 4, ods. 1, ods. 7, ods. 8 zák.č. 300/1993 Z.z. o mene a priezvisku každý musí mať priezvisko.

Ak nie je známy ani jeden z rodičov dieťaťa, určí priezvisko dieťaťa súd na podnet matričného úradu, v ktorého matrike je vykonaný zápis o narodení dieťaťa.

Ustanovenie odseku 7 platí aj v prípade, ak matka zanechala dieťa po pôrode v zdravotníckom zariadení podľa osobitného predpisu.

Podľa § 73, ods. 2, písm. c), bod. 1 zák.č. 305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele úrad práce, sociálnych vecí a rodiny zabezpečuje sústavnú ochranu života, zdravia a priaznivého vývinu dieťaťa.

Podľa § 157, ods. 3 Občianskeho súdneho poriadku ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania, uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona, podľa ktorých rozhodol.

Vykonaným dokazovaním a na základe citovaných zákonných ustanovení súd dospel k záveru, že je dôvodné rozhodnutie o určení mena a priezviska maloletému dieťaťu, nakoľko žiaden z rodičov nie je známy (meno a priezvisko maloletého dieťaťa teda nie je uvedené).

Súd určil meno a priezvisko tak, aby nebolo hanlivé, neznelo posmešne a výstredne.

Súd rozhodol o náhrade trov konania v zmysle § 146, ods. 1 písm. a) Občianskeho súdneho poriadku tak, že žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku nie je možné podať odvolanie, nakoľko sa ho účastníci výslovne vzdali v zmysle § 207, ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku.